
The Saskatchewan Teachers’ Federation has a long history of supporting the 
principalship in Saskatchewan schools. The Federation is keenly aware of 
the importance of the principal’s role in establishing a successful climate for 
effective teaching and learning. 

Did You Know?
•	 The standing Principal and Vice-Principal Advisory Committee met three 

times in 2018-19 to review policy and make recommendations for renewal 
of programs and services.  

•	 The Federation met with education stakeholders (LEADS, SASBO, SSBA, 
Ministry of Education, U of S, U of R) to consider provincewide support  
for principals and vice-principals.

•	 Principal-specific questions were included in the May 2019 Member Survey.

Interesting Facts
•	 Principals’ response in the 2019 Member Survey, Professional Experiences.

•	 2018-19 principal calls to the Federation for advice and support.

The Saskatchewan Teachers’ 
Federation is committed to enhancing 
the provision of direct supports for 
principals.   

The Federation has a designated 
senior administrative staff member 
to support principals. This senior 
administrative staff member will 
support principals in discussing 
issues and opportunities within their 
specialized roles and assist principals 
in balancing management and 
instructional leadership.
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Supporting the Principalship 

How To Get Involved

•	 Continue to encourage 
your principal to utilize 
the Federation senior 
administrative staff 
specifically designed to 
support them.

•	 Encourage your principals to 
join the Saskatchewan School 
Based Leaders professional 
growth network. For more 
information, visit SSBL’s 
website at www.ssbl.ca.

•	 If you have any suggestions 
on supporting the principal- 
ship, please contact us.

TOGETHER
WE TEACH
AND LEARN
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Questions about supporting 
the principalship?

Contact senior administrative staff by 
email at administrative.staff@stf.sk.ca 
or by phone at 306-373-1660  
or 1-800-667-7762.
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NUMBER OF CALLS PER MONTH IN 2018-19 

SINCE YOU FIRST BEGAN TEACHING, DO YOU FEEL THE DEMANDS  
ON THE TEACHING PROFESSION HAVE:

80+18+2+A   Increased

  Stayed the same

   Lessened
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